
Beszámoló 
IV. Televíziótechnikai Szeminárium és kiállítás 

A Híradástechnikai Tudományos Egyesület, az 
Optikai Akusztikai és Filmtechnikai Egyesület 
közös szervezésében 1986. június 4—6. között 
Budapesten a MTESZ székházban tartotta meg 
sorrendben a negyedik Televíziótechnikai Szemi
náriumot és kiállítást. 

A szemináriumon 270-en vettek részt, közöttük 
34 külföldi vendég. Elküldte előadóit a Rohde— 
Schwarz, a Philips—MBLE, az Intermetall—ITT, 
a Coditel SA, a Testa cégek, a hazai vállalatok 
közül az ORION, a VT, a Magyar Posta, a HT, 
valamint még négy különböző hazai cég, akik 
összesen 34 előadáson keresztül muta t t ák be az 
utóbbi két-három év eredményeit és kutatási 
területeit. A szeminárium teljes ideje alatt az első 
emeleti előcsarnokban hat kiállító működés köz
beni berendezéseit tekinthette meg a hallgatóság. 
Kiállított a BHG kisteljesítményű tv-adóberende
zéseket, a H T kábeltelevízió építőelemeket, a 
VIDEOTON Elektronikai Gyár tv-készülékeket, 
ORION, videomagnót és tv-vevőket hozott el 
bemutatni, a GELKA Elektronikai Osztálya saját 
fejlesztésű tv-szerviz műszerek palettáját hirdette 
meg, valamint a HUNICOOP szervezésében az 
Intermetáll—ITT cég VLSI—TTXT dekóder IC-
ről és digitális televízióval kapcsolatban kataló
gusokat bocsátott a résztvevőknek, transzparenci-
ákat mutatott be a cég fejlesztési elképzeléseiről -

A megnyitót dr. G. Tóth Károly, a HTE Műsor
szóró tagozat Adástechnikai Szakosztály elnöke 
tartotta, aki a híradástechnika trendjeiről beszélt, 
felvázolva a jelen és jövő lehetőségeit. 

A Szeminárium ideje alatt az MTV 1. és 2. adás 
teletext programjában három különlegesen szer
kesztett oldalon tájékoztató jelent meg — napi 
kétszeri összeállítással — ahol közölték az előadá
sok időpontját és az előadók neveit is. 
Az oldalak a televízió adásideje alatt országosan 
kisugárzásra kerültek. 

Az előadásokat öt témában csoportosították; 
1. t v vételtechnikai kérdések (antennarendsze

rek, kábeltelevízió, műholdas tv-vétel), 
2. t v adástechnikai rendszerek és áramkörök 

• 3. t v stúdiótechnikai megoldások, rendszerek, 
4. t v vevőkészülékek áramkörei, 
5. mérőberendezések és mérési módszerek. 
Külön szekciók nem voltak, az előadások min

dig ugyanazon teremben, időrendi sorrendben 
hangzottak el. A különböző témájú előadások úgy 
következtek egymás után, hogy a kapcsolat meg
maradt, a soron előtte, i l l . u tána levővel annak 
ellenére, hogy témája már eltért tőlük. Nagy érdek
lődés mutatkozott meg az egyes témák iránt, a lá
togatottság mindhárom napon kb. 80—90%-os 
volt, amely nagy rendezvények esetén igen jónak 
mondható. 

Külön megemlítünk egy-egy színvonalas elő
adást, amely különleges érdeklődést vá l to t t k i . 
Ezek közé tartozott; dr. Ábrahám László 
(VIDEOTON) I 2 C BUSZ vezérelt, nagyszelektivi-
tású kábel-tv tuner, N . Peters (Intermetall—ITT) 
egychipes D 2-MAC decoder, dr. Ferenczy Pál 
(BME—HEI) DBS műholdak duobinális jelátvite
leinek sávszélesség problémái (az előadást Ferenczy 
professzor úr távollétében Temesi Gusztáv BME— 
H E I tartotta meg), Pálfalvi Jenő (ORION) mérési 
eljárások a VHS videomagnók esetén témájú elő
adások. 

A szeminárium magyar és angol nyelvű volt. 
A helyenként igen nehéz szakmai szöveg fordítása 
a szinkrontolmácsokra nagy feladatot ró t t . 

Ezúton szeretnénk kifejezni elismerésünket a 
zökkenőmentes és gyors munkájukért. 

Külön köszönet az MTV és a Magyar Posta 
szakembereinek, hogy a teletex információk beke
verését lehetővé tették. 

A hazai szakembereket és a Szeminárium részt
vevőit váratlanul érte az a megdöbbentő hír, 
hogy dr. Forgó Mihály az MTV műszaki igazgatója 
a szeminárium megkezdése előtt egy hét tel meg
halt, ő lett volna a június 6-i, délutáni szekció 
elnöke. A hírt dr. Tófalvi Gyula jelentette be és 
kérte a résztvevőket, hogy egyperces, néma fel
állással adózzanak dr. Forgó Mihály emlékének. 
A délutáni szekció dr. Tófalvi Gyula elnöki vezetése 
alatt folyt le. 

A szemináriumot felhasználta a Szervező Bizott
ság arra, hogy a további kapcsolatok kiépítése 
érdekében tárgyalásokat folytasson külföldi társ
szervezetekkel, hogy megteremtse a lehetőségét a 
tudományos együttműködésre. A szeminárium jó 
forma volt a műszaki szakemberek információcse
réjének. A kitűzött célokat elérte azáltal, hogy 
képes volt összefoglalást adni a jelenlegi helyzetről 
és egyértelmű választ a jövő feladataira. A megje
lent 34 külföldi szakember közül 8 előadóként is 
szerepelt, akik országuk szakmailag elismert mérnö
kei és akik képesek voltak a megszerzett gazdag 
tapasztalataikat mind előadás, mind egyéni konzul
táció formájában átadni. így rendkívül jó légkör 
alakult k i , amely a szeminárium jó hangulatát 
emelte. 

A zárszót dr. Budinszki József, az OMFB fő
osztályvezetője tartotta, aki összefoglalta a három 
nap eseményeit, értékelte a magyar és külföldi 
előadások tartalmát, valamint ecsetelte azokat a 
lehetőségeket, melyekkel a szűkös pénzügyi hely
zet ellenére is számos kutatási területen hathatós 
eredmények érhetők el. 

Végül bejelentette, hogy a legközelebbi TV Sze
mináriumot négy év múlva rendezik meg. 

Varsányi János 
a HTE Vételtechnikai Szakosztályának 
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